Młynarze 12.02.2013
                                                                            Szanowni Mieszkańcy
         Zgodnie z nowelizacją ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, z dniem 1 lipca 2013 roku wchodzi w życie nowy system gospodarowania odpadami komunalnymi.

Gospodarowanie odpadami komunalnymi zgodnie z w/w ustawą należało będzie do zadań własnych Gminy, natomiast obowiązek ponoszenia opłat z tym związanych spoczywa na mieszkańcach.
Dotychczasowy system polegający na odbieraniu odpadów od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Młynarze przez firmy posiadające stosowne zezwolenia i działające na podstawie umów zawartych z mieszkańcami naszej Gminy przestaje obowiązywać z dniem 30 czerwca 2013 roku.

W dniu 20 grudnia 2012roku Rada Gminy Młynarze podjęła szereg  uchwał stanowiących podstawę wdrożenia nowego systemu gospodarki odpadami na terenie naszej Gminy. Są to między innymi uchwały :
- w sprawie regulaminu utrzymania czystości na terenie Gminy Młynarze,

- w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,

- w sprawie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne,

- w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

- w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności,
- w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
W dniu 28 stycznia Rada Gminy Młynarze podjęła również uchwały wprowadzające zmiany w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Młynarze oraz w szczegółowym sposobie i zakresie świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Zgodnie z zapisami przyjętego po zmianach Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Młynarze oraz w/w uchwał każda osoba zamieszkująca  naszą Gminę będzie uiszczała opłatę w wysokości 8 zł miesięcznie za gospodarowanie odpadami komunalnymi zmieszanymi. W przypadku zadeklarowania chęci zbierania odpadów w sposób selektywny, w/w opłatę obniża się do kwoty 5zł.
Właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne będą rozliczali się wg. opłaty za pojemnik o zadeklarowanej pojemności tj. w przypadku odpadów zmieszanych za pojemnik o poj. 120 litrów – 20 zł miesięcznie, za pojemnik o poj. 240 litrów- 40 zł miesięcznie. W przypadku zadeklarowania chęci zbierania odpadów w sposób selektywny w/w opłatę obniża się odpowiednio do kwot: 12,50 zł i 25,00 zł. W/w opłaty wnoszone będą przez właścicieli nieruchomości  w łącznej wysokości za trzy miesiące kalendarzowe w następujących terminach:
- za I kwartał – do 15 kwietnia danego roku,

- za II kwartał – do 15 lipca danego roku,

- za III kwartał – do 15 października danego roku,

- za IV kwartał – do 15 stycznia roku następnego.

Opłatę uiszczać można gotówką w kasie Urzędu Gminy Młynarze lub przelewem na rachunek bankowy Nr 36 8925 0006 0000 1632 2000 0010 BS Różan.
System umożliwiać będzie zbieranie zarówno odpadów mokrych jak też  suchych ( w tym  zmieszanych i zbieranych selektywnie).
Zgodnie z definicjami zapisanymi w przyjętym regulaminie utrzymania i porządku na terenie Gminy Młynarze odpady mokre to odpady ulegajace biodegradacji, które ulegają rozkładowi tlenowemu i beztlenowemu przy udziale mikroorganizmów, takie jak odpady kuchenne, odpady zielone, zużyte ręczniki kuchenne, zwiędłe kwiaty, ziemia kwiatowa , trawa, natomiast odpady suche to odpady resztkowe pozostałe po wyselekcjonowaniu odpadów mokrych, w tym takie jak: odpady opakowaniowe, tworzywa sztuczne, szkło, metale, makulatura, opakowania wielomateriałowe, tekstylia, zużyte pieluchy i odpady higieniczne, pozostałe odpady nie ulegające biodegradacji.

Każdy z mieszkańców w załączonej do niniejszego pisma deklaracji winien więc m. in. określić sposób gromadzenia odpadów komunalnych (selektywny bądź też nieselektywny), co wiąże się również z odpowiednią liczbą pojemników o określonych pojemnościach, w jakie zostaną wyposażone nieruchomości. Przy deklarowaniu niezbędnej liczby pojemników na odpady właściciele nieruchomości powinni również uwzględnić wymogi wspomnianego wyżej regulaminu, z którego wynika, że minimalne pojemności pojemników do zbierania odpadów komunalnych suchych powinny wynosić : 120 l – dla nieruchomości, którą zamieszkują nie więcej niż 3 osoby, 240 l dla nieruchomości, która zamieszkuje więcej niż 3 osoby, natomiast dla odpadów mokrych – pojemnik 120l.
Należy pamiętać, że częstotliwość wywozu w przypadku odpadów suchych wynosić będzie nie rzadziej niż raz w miesiącu, natomiast odpadów mokrych –  nie rzadziej niż dwa razy w miesiącu w okresie od 1

kwietnia do 30 listopada, a w pozostałym okresie roku jeden raz na dwa miesiące.

Zaproponowany w naszej gminie system gospodarowania odpadami komunalnymi jest systemem dualnym polegającym na wydzieleniu odpadów mokrych (w jeden lub kilka pojemników do tego przeznaczonych) oraz odpadów suchych (w jeden lub kilka pojemników do tego przeznaczonych). Wydzielenie odpadów mokrych i suchych w oddzielne pojemniki traktowane będzie jako zbiórka odpadów komunalnych w sposób selektywny. Zmieniony regulamin utrzymania  czystości i porządku na terenie Gminy Młynarze dopuszcza składowanie przez mieszkańców odpadów mokrych na kompostowniach. Aby skorzystać z takiej możliwości należy złożyć w tut. Urzędzie Gminy stosowną informację o posiadaniu kompostownika i tym samym zagospodarowaniu odpadów mokrych we własnej nieruchomości.
Przypadki takie również będą uznawane za wywiązywanie się przez właściciela nieruchomości ze zbiórki odpadów komunalnych w sposób selektywny. Oznacza to, że w przypadku posiadania kompostownika odpady mokre można zagospodarować we własnej nieruchomości, natomiast odpady suche składować w pojemnikach do tego przeznaczonych, które usuwane będą z posesji przez firmę wywozową zgodnie z ustalonym harmonogramem wywozu. Istnieje również możliwość rozdzielenia do oddzielnych pojemników poszczególnych frakcji spośród odpadów komunalnych suchych  takich jak np. szkło, papier, metal itp.
Załączoną do niniejszego pisma deklarację należy wypełnić i przekazać do Sołtysa  swojej miejscowości lub Urzędu Gminy Młynarze w nieprzekraczalnym terminie do dnia 15 marca 2013r. W przypadku zaistnienia jakichkolwiek zmian w trakcie funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi właściciel nieruchomości zobowiązany jest do złożenia deklaracji korygującej.

Druk deklaracji wraz z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Młynarze,uchwały oraz inne informacje dotyczące systemu gospodarowania odpadami komunalnymi dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Młynarze pod adresem: mlynarze.bipgminy.pl.
Wszelkich informacji udzielają pracownicy Urzędu Gminy Młynarze : Krzysztof Modzelewski, Justyna Morka, Adam Rupiński w godzinach pracy Urzędu tj. od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 – 16.00 pod Nr tel. 29/768-00-62 lub pocztą e-mail: ugmlynarze@post.pl.
                                                                                                                          Wójt Gminy Młynarze

                                                                                                                                 Wacław Suski
